

春运期间乘客达到35万人 可定制公交专线送达车站

公交车换“新装”温暖外来务工人员回家路

本报讯(记者张燕 通讯员邵建荣 董美巧)红红的“福”字窗花、连串的灯笼、喜庆的卡通狗……昨天早上,市公交镇海分公司“青年文明号”志愿服务队给一辆外来务工人员定制专线车换上了喜庆的“新装”,公司还将增加开水提供、行李搬运、问询指路等志愿服务,尽最大努力让乘客顺利回家。

据了解,春运期间,市公交总公司针对外来务工人员返乡时间集中、住地偏远等特点,特别推出“温暖回家路”外来务工人员定制专线,即日起至3月12日春运期间,如果你和身边的人出发地为江北区、镇海区、海曙区和鄞州区(后两区部分偏远地区除外),目的地为铁路宁波站、汽车南站、客运中心,可以定制一条公交专线送站。

不过,需要提醒的是,定制专线的乘客人数要达到35人,票价则是根据出发位置参考公交票价,通常每人2元至3元,IC卡通用。企事业单位预约公交专线最好提前3天以上,详细情况可以拨打87928888服务热线咨询。



公交志愿者在装扮车厢。

(董美巧 张燕 摄)

主动捐出1.4万余册藏书 九旬老兵自掏腰包建起村级图书馆

**培育和践行
社会主义核心价值观**

本报记者 项一钦
通讯员 卓建青

即便是寒冬,住在奉化溪口镇九旬老人冯刚也早早起床,步行20分钟来到五林村新建的村委会大楼。从去年6月起,他就坚持天天到这里来“上班”,为的是把捐给村里的1.4万余册图书仔细编目。

空旷的室内没有取暖设备,但冯刚摆摆手,“一点也不冷,心里急着呢!”拿起放大镜和钢笔,他用工整秀秀的小字在笔记本上记录起来。幼儿读物、当代名人、健康养生、旅游指南……这是他作为读者角度为书目分下的类别。在冷板凳上坐一天,最多只能为100本书编码。饿了就吃碗泡面,一直坚持到傍晚才回家。冯刚说,身子骨还很硬朗,不觉得辛苦。

“我这辈子没有别的爱好,就喜欢藏书、读书、捐书。”冯刚对物质生活的要求非常简单,吃饱穿暖即可。至今,他穿的还是60多年前参加抗

美援朝时的军大衣,用的是部队里发的搪瓷杯。但这辈子到底花了多少钱买书,他自己也算不清。1996年,老冯家里藏书就达2.2万册,入选“首届宁波十佳藏书家庭”。近几年,他的藏书超过8万册。他在溪口镇石前岙村的老家,400多平方米房子里竟有20间书房。10多年的时间里,他就在这间宅子里义务开办寒暑假学习班,收了上千名学生。“有孩子们陪着,一点也不孤单。有几个学生是从小学一直读到高中毕业的。”老冯微笑着回忆起那段共品书香的美好岁月。根据孩子们的年龄,他自编课外阅读教材,为大家讲解国学经典和历史故事。他不仅把藏书借给孩子们,还资助了500余名贫困学生。

2015年,石前岙村的住所拆迁了,老冯搬到中山社区的新居。看到附近的五林村建起了村委会大楼,他主动捐出1.4万余册藏书,还自掏腰包购置了桌椅、书架等相关设施,建起了溪口镇第一个村级图书馆。“不管社会多么浮躁,我相信每个时代都会有人爱读书。”老冯说,他90岁了,还能拥有健康的身体和生财的头脑,靠的就是勤于读书。春节后,老冯打算向中山社区也捐出数量相近的图书。



冯刚正在为图书编码。

(项一钦 卓建青 摄)

【上接第1版】

我市认真组织开展迎接党的十九大重大宣传活动,在市级媒体重要版面、重要时段及时、持续推出“深入学习贯彻党的十九大精神”“两个一百年”展望”专题专栏,开展“学习宣传贯彻十九大精神基层行”主题系列报道,“沾泥土”“冒热气”的新闻佳作力作频出,充分展现十九大精神在宁波的生动实践。围绕省市党代会、中东欧博览会、浙洽会等活动以及“六化协同”战略、“名城名都”建设、“一带一路”综合试验区、“大脚板走一线、小分队破难题”等重大主题,组织策划了一大批具有很强吸引力、感染力的报道,形成了强大正面宣传舆论声势。

舆论阵地生机勃勃,“宁波声音”嘹亮唱响。宁波日报报业集团中央厨房——融媒体中心技术平台启用,甬派传媒股份有限公司挂牌新三板。宁波广电集团“融媒体云平台”、“直播宁波”全媒体矩阵直播互动、“点看宁波”等融媒体项目建设有序推进。突发事件和热点问题的舆论引导不断增强,全年举行了“最多跑一次”改革、宁波至余姚城际铁路开通等38场新闻发布会,宁波发布政务“双微”矩阵更加强大,宁波发布微博粉丝超过130万、微信公众号粉丝超过35万。

去年中央和省级主流媒体共刊播涉及宁波的报道5000余篇

(条),海外华文媒体“聚焦宁波”“感知宁波”国际新媒体传播平台建立,我市对外传播渠道和话语体系更加完善,宁波的城市形象更加立体。

过去一年,全市宣传思想文化战线进一步增强阵地意识,守土负责、守土尽责。线上线下齐头并进,网络空间正能量强劲。“宁波,常有新变化”等10余个网络议题阅读量累计超过15亿人次;“宁波小学生向国旗敬礼”等作品被海内外网媒广泛转发成为“现象级”作品;第十届网络文化节参与网民超过20万人次……

谱写文明新篇章

同心掬得满庭芳,文明花开满园春。去年11月,全国精神文明建设表彰大会在京举行,宁波第五次捧起“全国文明城市”奖牌。这块闪烁着文明之光的城市瑰宝,再次放射出夺目光彩。

过去一年,我市着眼弘扬践行社会主义核心价值观,群众性精神文明建设取得丰硕成果。余姚荣获全国文明城市称号,成为我市首个获得全国文明城市的县(市)。在全国精神文明建设表彰大会上,我市共获27个奖项,为历届最多。去年,我市再度荣膺中国最具幸福感的城市,位居全国十佳城市第三。宁波市农村文明示范线、慈溪市

“稻读公社”等项目获全省宣传思想文化工作创新奖。

俞夏玲、陈淑芳——全国道德模范评选表彰中,宁波人连续两届获殊荣。而她们的背后,是宁波在社会核心价值观落细落小落实上足下功夫,培育崇德风尚,构筑精神高地不懈努力。12人入选“中国好人”,4人荣获“浙江道德模范”称号,1人入选“浙江骄傲”人物……一座座道德灯塔,引领宁波在“名城名都”建设之路上前行。

道德模范形成了强大的示范效应,学雷锋、志愿服务在四明大地蔚然成风。我市建立起全市统一的志愿服务网络管理系统,规范志愿者招募、注册、记录、管理、保障等制度,扎实推进志愿者协会专委会、志愿者学院、志愿服务基金会、81890志愿服务中心等平台建设,全市注册志愿者达171万名,3家单位(个人)被评为全国志愿服务先进典型。

以更高的标准、更高的追求深入推进文明城市创建,城乡品质进一步提升,文明城市的创建过程成为全体宁波人民共建共享的过程。不同层面和领域的文明创建,由点及面夯实了群众性精神文明创建基础,让文明之花在宁波全城绽放。

展现文化新气象

去年,宁波全民艺术普及“一

人一艺”全新标志发布。“一人一艺”云平台上线近半年总访问量达580万人次;数千集艺术培训数字资源上线,超5万人次参与;陈振濂、俞峰等12位艺术大师全民艺术普及点在城区遍地开花……全民参与、全民推广、全民共享,正在让“一人一艺”成为宁波百姓充满自豪的美好生活标志。

一年里,全市宣传思想文化战线着眼文化强市建设,完善公共文化服务体系,进一步凸显文化自信,推动文化文艺事业欣欣向荣。“文化发展指数”我市排名全省第二。

群众文化获得感不断增强——第十五届亚洲艺术节、第十四届中国合唱节、第四届市民文化艺术节、首届音乐宁波帮大会、第三届浙江全民阅读节暨2017宁波书展、宁波读书周活动……文艺文化活动贯穿全年、精彩纷呈。有序推进城市文化公园、社区文化家园、企业文化俱乐部的建设试点工作,全年建成125个农村文化礼堂,累计建成上千个,构筑起群众的精神家园。

文艺创作精品成果丰硕——电影《让爱活下去》、民族歌剧《呦呦鹿鸣》、舞剧《花木兰》等文艺精品迭出,广播剧《呦呦青蒿》还荣获全国“五个一”奖,话剧《大江东去》等10部作品获省“五个一工程”优秀作品奖,

消防栓被“马大哈”司机撞断

他冲进刺骨的“喷泉”关阀门



抢修中的徐培勇师傅。

(林涵 王岚 摄)

本报讯(记者王岚 通讯员林涵)“江北天合家园这边一个消防栓被撞断了!水一直在喷!你们快来修一下!”昨天中午12时31分,市供水集团自来水公司清泉热线96390接到热心市民李女士电话。据了解,故障点是位于江北天合家园一期西门口旁的一个消防栓,一名司机从临近的洗车店倒车出来,因存在视线盲区不慎将其撞倒。

江北供水分公司两位工作人员接报4分钟后抵达现场。今年52岁的抢修工徐培勇,眼见自来水喷涌而出,来不及多想,直接冲向阀门井,想在第一时间关闭泄漏口。但由于阀门井和消防栓紧紧相邻,涌出的水立刻将他从头到脚浇透。刺骨的自来水喷涌着,徐师傅在压力作用下没有办法准确定位消防栓阀门头,多次

尝试无果后他只能暂时撤出。

此时,同行的同事已经找到消防栓的上一级阀门并关闭,于是徐师傅马上投入现场抢修,整个抢修持续了30分钟。

回到公司,徐师傅立马脱下湿衣裤,换上备用衣裤。“干我们这行的,平时都有几套备用衣裤放在办公室的。”他告诉记者,当时只有一个念头就是关阀门,习惯性地往上冲。徐师傅说,这些日子天寒地冻,为了让市民正常使用水,喝上放心水,自己再苦再累也是值得的,因为这就是自来水抢修工的职责所在,属于分内事。

“以前只知道徐师傅专业技能过硬,没想到工作作风也这么拼,值得我们学习。”公司里的年轻员工得知上述情况后为徐师傅竖起了大拇指。

491名环卫工子女 新年心愿全部实现

本报讯(记者王岚 通讯员王佩佩)“谢谢叔叔阿姨们的新年礼物,祝叔叔阿姨们身体健康,我们一定会好好学习。”昨天下午的海曙区环卫中心荡漾着一片暖意,环卫工子女代表用稚嫩的声音向爱心人士表达真诚感谢。

自1月8日市城管环卫部门发起环卫工子女新年微心愿活动以来,得到了广大市民和爱心人士及企业的积极响应。目前491名环卫工子女的新年心愿已全部被认领,孩子们的新年礼物也将陆续送往海曙、江北、鄞州三区环卫中心。

来自鄞州区的陆先生打来电话说要认领190个书包,认领后的一天还发微信给工作人员表示,“如果最后还有没被认领的,我可以全部认领。”当工作人员想多些了解时,他说:“这没什么,

不用采访我,只是想表达对孩子的一点心意。”

市徐先生捐赠500元现金让工作人员代买5个书包,他说:“不用谢的,环卫工人值得我们每个人尊重,他们的付出让我们生活在一个整洁的环境里,他们的子女应该得到我们的关心。”这样的爱心人士还有很多,他们毫不犹豫地奉献爱心还不愿留名。

环卫工子女新年微心愿活动还吸引了不少企业的参与。宁波市晨宏建设有限公司负责人代表企业捐赠2万元现金,用以购买孩子们的新年心愿礼物。

市城管环卫部门负责人说,活动开展6年来共征集了1750个新年心愿,全部得以实现。“我们很想对所有爱心人士说一声谢谢,感谢他们在这个春节给环卫工子女带来的温暖。”

【上接第1版】

奉化葛岩水库工程公路迁建工程动工,宁海、三门等三县共建清溪水库工程获省发改委立项受理,姚江西分工程开工……去年,我市洪涝分治工程取得突破性进展,洪涝分治工程也初显成效。目前,余姚城区包围工程的城区堤防一期、二期已完成,海曙鄞江堤防整治工程正在完善可行性研究报告,东钱湖北排工程已完成可研报告技术审查。

随着钦口水库实现下闸蓄水试运行,水库群联网调蓄西线工程隧洞全线贯通,我市将境内亭下、皎口、周公宅、溪下水库与外联钦口水库串联在一起,不占寸土辟出一座“隐形水库”。市水利局有关负责人表示,这一创新举措,将构建起“多水源联合调度、多管调蓄供水、互为应急保安”的水资源供给体系,为宁波水资源统一调度和优化配置提供工程基础,改变宁波供水格局。

据悉,在加快推进姚江“6+1”工程的基础上,我市今年将精心谋划一批事关全局、事关长远的重大水利项目,启动海曙西部沿山干河、东江、剡江整治段堤防整治二期、小浃江整治工程鄞州段等项目前期工作,推动鄞东南沿山干河节制、奉化江干流防洪形势分析及管理措施等课题研究。